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Protokół Nr XXXV/09 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 30 grudnia 2009 r.  
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1300 do 
godz. 1610. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek – poprosił o uczczenie 
minutą ciszy pamięci zmarłych: Pani Anny Gaweł – wieloletniego pracownika Urzędu Gminy 
Nowa Wieś Wielka, Pana Czesława Pachuta – Sołtysa Nowej Wsi Wielkiej oraz Pana 
Sławomira Tańskiego – Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka w kadencji 1990-1994 i 1994-
1998, Radnego Gminy Nowa Wieś Wielka w kadencji 1998-2002 oraz Radnego Powiatu 
Bydgoskiego w kadencji 2002-2006 i 2006 do 29.12.2009 r. 
Następnie Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik – wraz z Wójtem Gminy – Panem 
Wojciechem Oskwarkiem – złożyli życzenia imieninowe Paniom: Barbarze Krawiec i 
Wiesławie Kaniasty. 
W dalszej części podziękowali odchodzącej na emeryturę Pani Elżbiecie Komurek, za 
wieloletnią pracę dla dobra społeczności gminy Nowa Wieś Wielka. 
Następnie przedszkolaki podziękowały władzom Gminy za otrzymane prezenty mikołajkowe. 
Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik – wraz z Wójtem Gminy – Panem Wojciechem 
Oskwarkiem – złożyli gratulacje Łukaszowi Kubiakowi – absolwentowi Gimnazjum w 
Brzozie – za puchar i tytuł Najlepszego Młodego Geografa w Polsce.  
Następnie wręczyli stypendia dzieciom i młodzieży z terenu Gminy, za szczególne 
osiągnięcia dla: Bożeny Głowackiej za zajęcie III miejsca w VII Powiatowym Konkursie 
Plastycznym pn. „Okolica, w której mieszkam”, drużyn dziewcząt i chłopców z Gimnazjum 
w Brzozie za zdobycie II miejsca w Mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego w piłce ręcznej, 
Gabrieli Kulpińskiej i Mariki Kowalskiej za zdobycie nagrody (przyznano 5 równorzędnych I 
miejsc) w IV Kujawsko-Pomorskim Konkursie Plastycznym o Paletę Leona 
Wyczółkowskiego pn. „Drzewa, drzewa”, Adriannie Glapińskiej za zajęcie I miejsca w VII 
Powiatowym Konkursie Matematycznym pn. „Mistrz Arytmetyki”, który odbył się w 
Ostromecku 5 grudnia 2009 r. oraz dla Sebastiana Szmelter i Michaliny Wanat za 
wyróżnienia w Ogólnopolskim Konkursie Plastycznym pn. „W ogrodzie dobra i zła, Pauliny 
Gowarzewskiej za zajęcie I miejsca, Pauliny Chojnickiej za zajęcie II miejsca oraz 
Małgorzaty Rybskiej za zdobycie miejsca IV w Wojewódzkim Konkursie Recytatorskim 
Wierszy i Pieśni Patriotycznych, Nicole Herbet za zajęcie I miejsca w Ogólnopolskim 
Konkursie Edukacyjnym pn. „Poznajemy Dzieje Ziemi”, który odbyły się w ramach projektu 
„Ekologia i żywioły w czasie wolnym od szkoły”, sztafety 4 x 50 m stylem dowolnym za 
zajęcie II miejsca oraz indywidualnie za zajęcie II i III miejsca w Powiatowych zawodach w 
pływaniu, drużyny reprezentującej klasy drugie Szkoły Podstawowej im. Powstańców 
Wielkopolskich w Brzozie za zajęcie III miejsca w Drugich Mistrzostwach Powiatu 
Bydgoskiego w zawodach Pluszowego Misia szkół podstawowych, drużyny reprezentującej 
klasy trzecie Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie za zajęcie III 
miejsca w Drugich Mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego w zawodach Pluszowego Misia 
szkół podstawowych. 
Następnie Pan Wójt poinformował, że w dniu 2 grudnia wspólnie z Panem Sławomirem 
Sileckim uczestniczył w podsumowaniu konkursu „Województwo Kujawsko-Pomorskie bez 
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barier”, w którym nominację do nagrody i wyróżnienie otrzymał Samodzielny Publiczny 
Zakład Opieki Zdrowotnej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Poinformował również, że wpłynęły podziękowania dla Gminy Nowa Wieś Wielka za udział i 
owocną współpracę przy realizacji projektu „Kadry oświaty podwyższają swoje 
kwalifikacje”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  
W dalszej części Pan Wójt poinformował, że Gmina Nowa Wieś Wielka otrzymała 
wyróżnienie dla najciekawszego projektu realizowanego w ramach oddolnych inicjatyw 
lokalnych w województwie kujawsko-pomorskim w 2009 r. za realizację projektu pn. 
„Pierwszy krok – aktywizacja zawodowa mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 15 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełniła radna Pani Anna Sawicka, która wyraziła na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała radną Panią Annę Sawicką na sekretarza 
obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje.  
Wobec braku uwag Rada Gminy zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniżej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 1 grudnia 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 1 grudnia 2009 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2009. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2009 r. nie wygasają z 

upływem roku budżetowego. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 rok. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu planu ochrony dla rezerwatu przyrody 

„Dziki Ostrów”. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikom wieczystym 
nieruchomości gruntowej położonej w Dąbrowie Wielkiej. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntów zajętych pod drogi, 
położonych w Prądocinie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Nowa Wieś Wielka z Miastem 
Elbląg w zakresie wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej do prowadzenia postępowania wobec dłużników 
alimentacyjnych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy 
dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 
2010 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 rok. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2010 rok. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 

20. Sprawozdanie z realizacji planów pracy Rady Gminy i Komisji w 2009 roku. 
21. Informacja nt. przydomowych oczyszczalni ścieków i ich budowy z wykorzystaniem 

środków zewnętrznych. 
22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
23. Wolne wnioski. 
24. Sprawy różne. 
25. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 1 grudnia 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił o 
zabranie głosu radnego Pana Bogdana Różańskiego, który był sekretarzem obrad na sesji w 
dniu 1 grudnia 2009 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 1 
grudnia 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXXIV/09 z sesji z dnia 1 grudnia 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało 9 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i 
Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe – 7 przekazano 
do RIO w Bydgoszczy oraz 3 do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego; 
 
Wykonanie uchwał:  
 
1. Uchwała Nr XXXIV/334/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
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Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO i jednostek organizacyjnych 
gminy;  

2. Uchwała Nr XXXIV/335/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO, oraz do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym; uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2010 r.; 

3. Uchwała Nr XXXIV/336/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie ustalenia wzoru 
formularzy deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO, oraz do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym;  

4. Uchwała Nr XXXIV/337/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie obniżenia ceny skupu 
żyta do celów wymiaru podatku rolnego. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO, oraz do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym;  

5. Uchwała Nr XXXIV/338/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie części nieruchomości gruntowej, położonej w Nowej Wsi Wielkiej.  
Realizacja: przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i 
Ochrony Środowiska; 

6. Uchwała Nr XXXIV/339/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie zatwierdzenia taryf 
zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, do RIO oraz Zakładu Gospodarki 
Komunalnej; uchwała podlega publikacji w prasie; 

7. Uchwała Nr XXXIV/340/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie przyznania dotacji 
przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń 
kanalizacyjnych. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, do RIO oraz Zakładu Gospodarki 
Komunalnej;  

8. Uchwała Nr XXXIV/341/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie przyznania dotacji 
przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na 
terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, do RIO oraz Zakładu Gospodarki 
Komunalnej;  

9. Uchwała Nr XXXIV/342/09 z dnia 1 grudnia 2009 r. w sprawie uchwalenia rocznego 
programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 r. 
Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego. 

 
W okresie sprawozdawczym Pan Wójt wydał łącznie 6 zarządzeń, z tego – jako organ 
Gminy – 5 i jako Kierownik Urz ędu –1. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Następnie Pan Wójt przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności między sesjami. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 listopada 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielali Pan Sławomir Silecki i Pani 
Małgorzata Ćwierdzińska. 
Int. Radnego Pana Romana Zareckiego: 
- do 1 stycznia lampy w Kobylarni mają zostać zapalone, 
- po uzgodnieniach z energetyką lampy przy cmentarzu, mają zapalać się wcześniej, 
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- zostało wystosowane pismo do Zarządu Dróg w Bydgoszczy, z prośbą o interwencję w 
sprawie kolein i usunięcia piasku przy ul. Łabiszyńskiej, 
- naprawa chodników jest na chwilę obecną niemożliwa, natomiast kiedy warunki pogodowe 
pozwolą, zostanie przeprowadzony przegląd wszystkich chodników w Brzozie i Nowej Wsi 
Wielkiej, 
- nie ma możliwości doprowadzenia wjazdu na stację paliw w Olimpinie z drogi krajowej ze 
względu na obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego, 
- targowisko zostało uporządkowane i wkrótce pojawi się tablica informująca, iż jest to 
targowisko do handlu tylko i wyłącznie płodami rolnymi. 
Int. Radnej Pani Barbary Krawiec – Rada organizacji pozarządowych powiatu bydgoskiego 
jest wybierana na 2-letnią kadencję. Przedstawicielem Gminy Nowa Wieś Wielka w Radzie 
jest Pan Andrzej Krym. Ostatnie posiedzenie Rady odbyło się w 2008 roku. Zmiana członka 
Rady następuje w wyniku zrzeczenia się mandatu oraz po zakończeniu kadencji. W 
pierwszym kwartale 2010 roku odbędą się kolejne wybory Rady, o czym Gmina zostanie 
poinformowana pisemnie. Podczas obecnej kadencji Przedstawiciel Gminny był zapraszany 
na spotkania Rady, lecz nigdy w nich nie uczestniczył. 
Int. Radnego Pana Waldemara Michniewicza:  
- zostało wystosowane pismo z prośbą o wyrażenie zgody na wycinkę drzewa i obecnie trwa 
oczekiwanie na decyzję, 
- przy słupie pojawi się oznakowanie ostrzegawcze w postaci znaku w żółto-czarne pasy, 
- tablica ogłoszeń została przestawiona, 
Int. Radnego Pana Jana Sojki:  
- ulica Zakładowa między Nową Wsią Wielką a Januszkowem została wyrównana, 
- na chwilę obecną instalowanie lamp oświetleniowych przy przystankach autobusowych jest 
nieopłacalne i wymaga dalszej dyskusji oraz celowości ich postawienia. 
Wnioski Sołtysa Pana Waldemara Owczarzaka: 
- oświetlenie ulicy Powstańców Wielkopolskich jest umieszczone w dokumentacji 
projektowej inwestycji, które są obecnie realizowane. Z uwagi na własność gruntu Gminy 
Białe Błota – która podlega innemu rejonowi energetycznemu – trwają cały czas prace 
projektowe, 
- w okresie zimowym w uszkodzonych miejscach poboczy ulicy Powstańców 
Wielkopolskich, zostanie rozsypany materiał, o ile pozwolą na to warunki atmosferyczne. 
Wniosek Sołtysa Pana Czesława Pachuta – zostanie przeprowadzony przegląd wszystkich 
tablic w gminie i uszkodzone zostaną naprawione. 
 
<Obrady opuścił Pan Bogdan Różański. Od punktu 7 w sesji uczestniczyło 14 radnych> 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXV/343/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budżetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, że komisja przyjęła proponowane zmiany i pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/343/09 w powyższej 
sprawie. 
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Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXXV/344/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
wydatków budżetu Gminy, które w 2009 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że podjęcie 
uchwały umożliwi zrealizowanie zadań rozpoczętych w 2009 roku, które zakończone będą w 
2010, ale finansowanych z budżetu Gminy na 2009 rok. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/344/09 w 
powyższej sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
 
<Pan Bogdan Różański powrócił na obrady. Od punktu 9 w sesji uczestniczyło 15 
radnych> 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXV/345/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali w miesiącu listopadzie 2009 r., uchwałę Nr 
7/P/2009 (z dnia 30.11.2009 r.) Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na 2010 rok oraz uchwałę Nr 7/Dp/2009 (z 
dnia 30.11.2009 r.) Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu 
przedstawionego w projekcie budżetu Gminy na 2010 rok wraz z załączoną do projektu 
budżetu prognozą kwoty długu - wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła Radzie projekt uchwały i odczytała skróconą wersję 
opisu do projektu budżetu na rok 2010. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja na posiedzeniu w dniu 15 grudnia 2009 r., wspólnie z Komisją 
Rewizyjną projekt budżetu na 2010 szczegółowo przeanalizowała i omówiła. Po zapoznaniu 
się z pozytywnymi opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej zaakceptowała projekt budżetu 
Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010 i wnosi o podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusje i zapytał czy przewodniczący komisji i radni 
chcieliby zabrać głos w przedmiotowej sprawie lub wnieść jakieś uwagi? Nie wniesiono 
uwag, w związku z czym zakończył dyskusję. 
Uchwała Nr 7/P/2009 RIO w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na 2010 rok – stanowi 
załącznik do protokołu.  
Uchwała Nr 7/Dp/2009 RIO w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu 
przedstawionego w projekcie budżetu Gminy na 2010 rok wraz z załączoną do projektu 
budżetu prognozą kwoty długu – stanowi załącznik do protokołu. 
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Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/345/09 w powyższej 
sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXV/346/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie opinii do 
projektu planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Dzik i Ostrów”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że projekt planu 
ochrony wyznacza strefę wokół granic rezerwatu, w której nie przewiduje się rozwoju 
osadnictwa i przemysłu, co jest zbieżne z polityką przestrzenną Gminy. Z uwagi na 
postępujące podziały geodezyjne nieruchomości w planie ochrony należy wprowadzić 
aktualną numerację działek podaną w § 1 uchwały.  
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, że komisja przy 1 głosie „przeciw” i 1 wstrzymującym się” wnosi 
o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, 
przy 2 głosach „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/346/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXXV/347/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikom wieczystym nieruchomości gruntowej 
położonej w Dąbrowie Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że z wnioskiem o 
przekształcenie  prawa użytkowania  wieczystego w prawo własności nieruchomości  
gruntowej,  stanowiącej własność gminy Nowa Wieś Wielka, położonej w obrębie  
ewidencyjnym Dąbrowa Wielka, gmina  Nowa Wieś Wielka zwrócili  się jej użytkownicy 
wieczyści. Grunt został oddany w użytkowanie wieczyste w 1996 r. na okres  99 lat na 
prowadzenie działalności handlowej.  Zgodnie z art. 32 ust. 1 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami - nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być 
sprzedana wyłącznie użytkownikowi wieczystemu. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, że komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/347/09 w 
powyższej sprawie. 
  
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXV/348/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na nabycie gruntów zajętych pod drogi, położonych w Prądocinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że działki 
ewidencyjne o łącznej  powierzchni 0,1337 ha, położone  w obrębie ewidencyjnym Prądocin, 
w Gminie Nowa Wieś Wielka,  stanowią własność osób  fizycznych. Nieruchomości zostały  
wydzielone pod  drogi gminne decyzją  Urzędu Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 14 grudnia  
1993 r. O przekazanie gruntów na rzecz Gminy zwrócili się  ich właściciele. W przyszłości 
przejęty grunt będzie wykorzystany do budowy sieci urządzeń infrastruktury technicznej dla 
tego terenu. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, że komisja wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/348/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXV/349/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
współdziałania Gminy Nowa Wieś Wielka z Miastem Elbląg w zakresie wychowania 
przedszkolnego w przedszkolach publicznych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że zgodnie z art. 80 ust. 
2a ustawy o systemie oświaty obowiązkiem gminy jest zapewnienie opieki przedszkolnej 
dzieciom będącym mieszkańcami gminy. Warunkiem umożliwiającym korzystanie z 
przedszkola przez dzieci nie będące mieszkańcami tej gminy, jest zawarcie porozumienia 
między gminami i określenie wysokości należnej dotacji. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Oświaty Kultury i Sportu – poinformowała, że 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/349/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXXV/350/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 
Wielkiej do prowadzenia postępowania wobec dłużników alimentacyjnych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
- o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Julita Popielewska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że Ustawa o 
pomocy osobom uprawnionym do alimentów nakłada na gminę dwa zadania: prowadzenie 
postępowania i wydawanie decyzji w sprawie świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz 
prowadzenie działań wobec dłużników alimentacyjnych. Pierwsze z zadań zostało już 
powierzone do realizacji Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w drodze upoważnienia  
- w oparciu o art. 12 ust. 2 w/w ustawy, natomiast drugie zadanie przewidziane w ustawie o 
pomocy osobom uprawnionym do alimentów, polegające na podejmowaniu działań wobec 
dłużników alimentacyjnych powinno nastąpić w oparciu o uchwałę Rady Gminy. 
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Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/350/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXV/351/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac 
społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Ćwierdzińską – Kierownika Referatu 
Organizacyjnego – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że na 
mocy ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy mieszkańcy Gminy, którzy 
znajdują się w szczególnie trudnej sytuacji społecznej, mają możliwość skorzystania z formy 
pomocy w postaci prac społecznie użytecznych. Mogą z tego skorzystać osoby 
zarejestrowane w urzędach pracy i nie posiadające prawa do zasiłku, a jednocześnie 
korzystające z pomocy ośrodków pomocy społecznej. Prace społecznie użyteczne są nie tylko 
formą pomocy finansowej, ale również mają na celu aktywizację zawodowo-społeczną osób 
bezrobotnych, poprzez wykonywanie prac na rzecz Gminy. Prace społecznie użyteczne są 
refundowane w wysokości do 60% ze środków Funduszu Pracy, zarządzanych przez 
Prezydenta Miasta Bydgoszczy. Pozostałe 40% kosztów realizacji prac społecznie 
użytecznych pokrywa Gmina. 
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/351/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXXV/352/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
przyj ęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady przedstawił projekt planu oraz zmian w stosunku do lat ubiegłych. 
Następnie zapytał czy Radni mają uwagi bądź pytania do projektu planu pracy Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka na 2010 r. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/352/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXXV/353/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 
na 2010 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
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Przewodniczący Rady poinformował, że plany pracy zostały przedłożone przez wszystkie 
komisje. Następnie zapytał, czy radni chcą jeszcze wnieść poprawki, bądź uzupełnienia do 
planów pracy. 
Wobec braku  uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/353/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXXV/354/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja Ślesińskiego – Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pan Maciej Ślesiński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że Zgodnie ze 
Statutem Gminy Nowa Wieś Wielka, Komisja Rewizyjna działa na podstawie rocznego planu 
kontroli, który przedstawia do zatwierdzenia Radzie Gminy w terminie do dnia 31 grudnia 
roku poprzedzającego rok, którego dotyczy ten plan. Następnie odczytał plan pracy Komisji. 
Wobec braku  uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/354/09 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XXXV/355/09 z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie 
rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, że poruszane w 
treści skargi na bezczynność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka  aspekty pracy lakierni przy 
ul. Polnej w Dziemionnie niewątpliwie są uciążliwe do Państwa Janiny i Zbigniewa 
Maciejewskich, jednakże zasadność zażalenia należy rozpatrywać poprzez zakres 
kompetencji poszczególnych organów administracji. 
Działania Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka, z uwagi na zakres posiadanych kompetencji 
ograniczają się do udzielania informacji organom prowadzącym poszczególne wątki 
zażalenia, udziału w wyznaczanych rozprawach administracyjnych. Ponadto w okresie lat 
2007 -  2009 dokonano kilku wizji lokalnych, które potwierdzały emisje zapachów mniej lub 
bardziej wyczuwalnych, ale  także  odnotowano okresy braku emisji. W latach 2007 i 2009 w 
siedzibie Urzędu Gminy dwukrotnie odbyły się spotkania zainteresowanych stron w 
obecności Wójta Gminy oraz radnych, gdzie przedstawiono oczekiwania i możliwości 
łagodzenia konfliktu. Zgodnie z art. 363 Prawa ochrony środowiska wójt, burmistrz lub 
prezydent miasta może, w drodze decyzji, nakazać osobie fizycznej, której działalność 
negatywnie oddziałuje na środowisko, wykonanie w określonym czasie czynności 
zmierzających do ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko. Lakiernia  działa   
w ramach zarejestrowanej działalności gospodarczej, stąd wszelkie naruszenia środowiska 
rozpatruje Starosta Bydgoski. 
Dotychczasowe działania zaangażowanych organów administracji doprowadziły do 
zmniejszenia poziomu hałasu, natomiast sprawy emisji zapachów oraz legalności wykonania 
obiektów budowlanych nadal pozostają do rozstrzygnięcia. 



 11 

Pan Janusz Szczepański zaznaczył, że w tej sytuacji rolą Rady jest rozpatrzenie skargi na 
bezczynność Wójta, a z przedstawionych dokumentów wynika, że Pan Wójt podejmował 
wiele działań w powyższej sprawie, wobec czego skarga jest bezzasadna. 
Pani Janina Maciejewska poinformowała, że Rada Gminy uchwałą z 1999 r. złamała prawo 
miejscowe, gdyż teren, na którym znajduje się zakład lakierniczy jest przeznaczony pod 
zabudowę jednorodzinną. Zaznaczyła, że kontrole prowadzone w zakładzie były 
zapowiedziane. Ze względu na charakter działalności lakierni, w której proces pracy nie jest 
ciągły i może być przerwany, w czasie kontroli może prowadzić do błędnych odczytów. 
Pani Julita Popielewska poinformowała, że skarga Państwa Maciejewskich precyzowała 
zarzuty dotyczące bezczynności wójta. Do kompetencji wójta nie należy merytoryczne 
rozstrzyganie tych spraw. Niemniej jednak postępowania w wielu z tych spraw były 
prowadzone. Organy właściwe pod względem kompetencji nadal zajmują się tymi sprawami. 
Przewodniczący Rady poinformował, że decyzja została wydana przez radę innej kadencji i 
zapytał, jakie rozwiązania tego sporu ze strony Rady widzą Państwo Maciejewscy. 
Pani Janina Maciejewska powiedziała, że Rada Gminy powinna przyznać się do winy, że 
została wydana decyzja o warunkach zabudowy niezgodnie z planem zagospodarowania 
przestrzennego oraz podjęcie uchwały, która umożliwi sfinansowanie Panu Dudkowi 
przeniesienia lakierni. 
Przewodniczący Rady poinformował, że decyzja została wydana przez Radę Gminy innej 
kadencji, wobec czego Rada obecnej kadencji nie może ponosić za nią odpowiedzialności. 
Wobec braku  innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. 
<Pan Wójt na czas głosowania opuścił salę obrad> 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXV/355/09 w powyższej 
sprawie. 
 
Przewodniczący Rady poprosił, aby Urząd Gminy udzielił wszelkiej pomocy Państwu 
Maciejewskim o jaką się zwrócą w tej sprawie. 
 
Ad. 20. Sprawozdanie z realizacji planów pracy Rady Gminy i Komisji w 2009 roku. 
Sprawozdania wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi do sprawozdań. Wobec braku uwag 
zakończono realizację punktu 20. 
<sprawozdania stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 21. Informacja nt. przydomowych oczyszczalni ścieków i ich budowy z 
wykorzystaniem środków zewnętrznych. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, że Urząd Gminy nie ma możliwości sprawdzenia ilości 
budowanych przydomowych oczyszczalni ścieków, ze względu na fakt, iż pełnię kompetencji 
budowlanych posiada starosta. Urząd Gminy otrzymuje od starostwa wypisy z decyzji 
pozwolenia na budowę, w których nie ma szczegółowo omówionego zakresu prowadzonej 
budowy. Wobec powyższego nie ma możliwości weryfikacji ilości powstających 
oczyszczalni.  
Przewodniczący Rady poinformował, że informacja jest niepełna, gdyż brak w niej analizy 
tematu pod kątem wykorzystania środków zewnętrznych. 
Na tym zakończono realizację punktu 21.  
Ad. 22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pan Grzegorz Kuczora zapytał czy istnieje możliwość naprawy nawierzchni ulicy Dworcowej 
w Nowej Wsi Wielkiej. 
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Pani Agnieszka Karolak poprosiła o zwrócenie uwagi na prawidłowość oznakowania ulic w 
Brzozie. 
Pan Roman Zarecki wniósł o prowadzenie kontroli odnośnie posiadania przez mieszkańców 
pojemników na odpady stałe. Poprosił również o podjęcie działań, aby uniemożliwi ć 
zatrzymywanie się pojazdów wzdłuż ulicy Przemysłowej w Brzozie. 
Pan Maciej Ślesiński poprosił, aby konkursy dla organizacji pozarządowych ogłosić na 
początku stycznia. Następnie podziękował Panu Wójtowi za podejście do spraw sportu, 
wspieranie i uczestniczenie w imprezach sportowych. 
 
Ad. 23. Wolne Wnioski 
Pan Waldemar Owczarzak podziękował za środki finansowe wydane na rzecz sołectwa 
Brzoza w 2009 r. oraz za dotacje dla sekcji strzeleckiej Koła LOK w Brzozie. 
Pan Edward Majewski podziękował za budowę kolejnego odcinka drogi w Dobromierzu i za 
dotychczasową współpracę. 
Pan Rafał Gorzelańczyk poinformował, że składał pismo w sprawie lakierni w Dziemionnie i 
nie otrzymał jeszcze odpowiedzi. 
Pan Sławomir Fac zwrócił się do wszystkich zebranych, aby zwrócili uwagę czy w ich 
otoczeniu znajdują się obiekty, które mogłyby otrzymać status pomników przyrody. 
Pani Grażyna Moskal podziękowała Panu Wójtowi za o jego obecność i gratulacje przy 
wręczaniu odznaczeń. 
Pan Wójt podziękował Pani Skarbnik, Pracownikom Urzędu a także Paniom i Panom Radnym 
za realizację budżetu w 2009 roku.  
 
Ad. 24. Sprawy różne. 
Pan Piotr Łęgowski poinformował, że wpłynęło pismo z Gazety Regionalnej „Powiat”, 
dotyczące późniejszego terminu odpowiedzi na wniosek o sprostowanie artykułu „Przeciw 
zbiornikom przy osiedlu”. 
Kolejne pismo wpłynęło  na ręce Pana Wójta, do wiadomości Rady Gminy od Pana Jana 
Zelek dotyczące odwodnienia ulicy Klonowej. 
Wpłynęło również pismo z Ministerstwa Środowiska o wszczęciu postępowania 
administracyjnego w sprawie stwierdzenia nieważności postanowienia Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego z dnia 25 sierpnia 2008 r. przekazującego wg właściwości Radzie Gminy Nowa 
Wieś Wielka Wniosku w sprawie uznania za pomnik przyrody drzewa gatunku kasztanowiec 
zwyczajny. 
 
Ad. 25. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXV 
sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski   Anna Sawicka 


